INSEGNAMENTO DI FISICA 2018-2019 - TEST DI INIZIO CORSO

Il test è del tutto anonimo: si prega solo di indicare 
· il nome del corso di laurea   _________________________________________________________________
· la votazione conseguita all’esame di maturità     _________________________________________________
Tabella delle risposte
	1
	2
	3
	4
	5

	6
	7
	8
	9
	10


1. Se il peso e la massa di un corpo venissero misurati sulla Luna, rispetto alle misure effettuate sulla Terra si otterrebbe:
(a) diversi sia il peso che la massa     (b) diversa la massa ma non il peso     (c) diverso il peso ma non la massa   

(d) uguali sia il peso che la massa. 
2. Per simulare l’assenza di gravità in un ambiente chiuso occorre togliere completamente l’aria dall’ambiente in questione.
(a) vero     (b) falso
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3. Quando lanciamo un sasso verticalmente verso l’alto, lungo la sua traiettoria il sasso è soggetto all’azione di tre forze: il peso, una forza proveniente dall’aria e la spinta iniziale (che si esaurisce man mano che il sasso si avvicina al punto più alto della traiettoria, dove la spinta è zero). 

(a) vero     (b) falso
4. Se un recipiente cilindrico, chiuso ermeticamente da un pistone 
scorrevole in senso verticale, contiene del gas, l’equili​brio del pistone richiede che la forza esercitata sul pistone dal gas sottostante sia equilibrata dalla forza che il pistone esercita verso il basso sul gas. 
(a) vero     (b) falso

5. Una forza orizzontale di valore 100 N spinge lungo un piano orizzontale, in assenza di aria e di attrito, un blocco A di massa 20 kg, il quale a sua volta spinge un blocco B di massa 5 kg. Con quale forze B è spinto da A?

(a) 100 N       (b) 25 N       (c) 20 N       (d) altro
6. Nella terminologia della fisica, è sempre possibile che una particella stia ‘accelerando’ anche se il valore della sua velocità si mantiene costante.

(a) vero     (b) falso

7. Le tre grandezze x, y e z sono legate dalla relazione y = 3x – z/y2. Sapendo che risulta 3x = 15 cm, si determinino le dimensioni di y e di z.
(a) y e z sono lunghezze     (b) y è un’area e z un volume     (c) y è una lunghezza e z un volume 
(d) y è un volume e z un’area     (e) problema indeterminato, dati non sufficienti.
8. Il fatto che un satellite si mantenga su un’orbita circolare attorno alla Terra sta ad indicare che l’attrazione gravitazionale proveniente dalla Terra compensa esattamente la forza centrifuga.

(a) vero    (b) falso

9. Per come in fisica l’energia viene definita, l’energia di un corpo può a volte risultare negativa.
(a) vero     (b) falso.

10. Perché due forze F1 ed F2, entrambe di valore 200 N, abbiano come risultante una forza anch’essa di valore 200 N, occorre che l’angolo tra le due forze sia
(a) 0°     (b) 30°     (c) 45°     (d) 60°     (e) 90°     (f) altro (specificare). 
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